

高考即将来临,如何填报志愿是令家长和考生比较头痛的问题。既要“踩准线”,又要利于今后的发展。为此,继去年6月成功举办“道南教育高考志愿填报”公益大讲坛后,今年本社再次邀请我国著名高考研究专家、中国高考规划学创始人、道南教育首席高考研究专家蔡晓辉为大家家长和学子指点迷津

高考如何填报志愿 顶级专家为你支招

地点:衡阳日报社(高新区天台路33号)六楼会议室;时间:6月9日下午2:30—4:00为文化生志愿填报讲座,4:30—6:00为艺术生志愿填报讲座。此次讲座为公益活动,不收取任何费用

■本报记者 金灿

本报讯 一年一度的高考即将来临,不少家长和孩子为如何填报志愿而苦恼。为此,继去年6月成功举办“道南教育高考志愿填报”公益大讲坛后,今年本社再次邀请我国著名高考研究专家、中国高考规划学创始人、道南教育首席高考研究专家蔡晓辉博士就如何填报志愿,为大家家长和学子指点迷津。这次公益讲座在衡阳日报社(高新区天台路33号)六楼会议室举行,共分两场:6月9日下午2:30—4:00为文化生志愿填报讲座;4:30—6:00为艺术生志愿填报讲座。欢迎广大家长根据孩子的需要选择场次到场聆听。此次讲座为公益活动,不收取任何费用。

去年6月10日上午,由本社主办的“道南教育高考志愿填报”公益大讲坛吸引了约1000名学生及家长到场聆听。新华社APP现场云和本社旗下的“掌上衡阳”APP、“豹眼视频”对本次讲座进行了现场同步直播。短短几天时间,通过以上新媒体观看此次讲座直播和录像的家长达4万余人。蔡晓辉博士结合自己多年工作经验,与家长、考生们分享了高考的资料和数据,用最通俗易懂的语言解读高考政策、录取原则及填报志愿中应特别注意的问题,并就学生如何填报高考志愿提出了专业化的指导和建议。

为了让指导更有针对性,今年讲座特地将文化生志愿填报和艺术生志愿填报分开进行。请家长一定要根据孩子的需要选择讲座场次。

蔡博士称,志愿填报不应该仅仅局限实现高考分数的最大价值,更应该考虑从职业生涯方面填报专业,同时多方面收集招录讯息,对相近专业进行区分等,并建议广大考生和家长从兴趣爱好、能力结构、家庭背景、社会发展趋势以及实现的可能性五个维度去综合考量,填好志愿。

针对高校专业报考的冷热情况,蔡晓辉还将为大家解读冷热专业未来的发展趋势。他指出,大学专业的冷热变迁与国家产业结构的不断调整有关,英语专业曾经是考生报考的热门专业,但近两年热度有所下降。他认为,健康产业相关专业、文化产业相关专业将来会成为热门专业。此外,农村经济管理、农业机械、农业养殖及种植技术等相关专业也会逐渐热起来。蔡晓辉提醒考生,填报热门专业要多做冷思考,既要从个人特长和兴趣出发,又要具有一定的行业前瞻性,切忌盲目跟风。

多年来,蔡博士受邀在全国各地举办高考教育讲座300多场次,受众超过20万人,受到学校、家长和考生的热烈欢迎。湖南电视台、湖南教育电视台、新华网、人民网、光明网、新浪网、搜狐网、腾讯网、红网、潇湘晨报、长沙晚报、三湘都市报等重量级媒体均对其进行了采访报道。

蔡博士强调,志愿填报是一项复杂的系统工程,一定要认真填好本批次志愿,如果掉档了再填报征集志愿,很有可能录取不到理想的学校和专业。

本报将对此次活动进行详细报道,“掌上衡阳”APP将进行现场直播。家长和学生如果在家中继续聆听讲座,可以现场下载“掌上衡阳”APP客户端。

咨询电话:13257348858(黄女士),13327344998(金先生)

蔡晓辉简介

道南教育首席高考研究专家,管理学博士;中国高考规划行业联盟学术主持,副会长;湖南大学深圳研究院中国高考改革与发展研究中心主任;中国教育学会家庭教育专业委员会理事;湖南省教育学会家庭教育研究分会秘书长;拓维教育特聘高考研究专家;搜狐网、新浪网特聘高考咨询专家;业内公认的著名高考研究专家、高考规划学创始人。著有《不要败在人生第一步》《吃透大学专业》《完美高考系列丛书——大学院校解读》《完美高考系列丛书——大学本科专业解读》《完美高考系列丛书——高考政策解读》《完美高考系列丛书——历年录取数据汇编》。

2012年至2017年,接受潇湘晨报、三湘都市报、长沙晚报、中国网、人民网、光明网、中国教育在线、新浪网、搜狐网、网易、腾讯网、湖南日报、新湖南、红网、华声在线、湖南卫视、湖南教育电视台、长沙电视台等媒体的采访或撰写专栏文章。

2012年至2017年,受邀为长郡中学、雅礼中学、长沙市一中、湖南师范大学附中、明达中学、周南中学、麓山国际实验学校、常德市一中、衡阳市八中、株



蔡晓辉

州市二中、青岛一中、杭州二中、无锡中学、成都安仁中学等省内外重点高中讲学。

2012年至2017年,受邀到联想集团、万科集团、华为集团、中国移动、中国联通、碧桂园集团、广晟集团、爱尔眼科、潇湘晨报、湖南教育电视台、长沙电视台、中南会展股份有限公司、成都电视台、阳光100置业、中建集团、湖南大学、湖南师范大学、中南大学、四川大学、中南林业科技大学、长沙理工大学等单位讲学。

唐国平: 当好扶贫队长, 助力村民奔小康

■本报记者 聂山人



工人阶级宣传月
暨劳模精神雁城行③

现任扶贫工作队第一书记、队长的唐国平是市烟草专卖局的一名正科级干部,也是一名有着32年党龄的老党员。党的十八大以来,市烟草专卖局对口帮扶省级贫困村——鸡笼镇双溪村(后与日光村、叶江村合并为新的日光村),有着军旅生涯的唐国平成了局党组的不二人选。

进驻村里后,唐国平将平素走访中收集到的群众举报与有关部门的信息比对,清退了在外购置了商品房和小汽车等不符合规定的“伪贫困户”5户23人。而对那些符合条件的贫困户,他总会不辞辛苦地上门讲解政策,告诉贫困户申请贫困户的流程。2018年,在扶贫工作队的努力下,有7户16人通过民主评议流程,被纳入贫困户名单。

“最近身体好吗?上个月药费报了吗,报了多少?”记者跟随唐国平来到日光村大冲组贫困户张爷爷家中走访,一进门,唐国平便关切地询问张爷爷的近况。“收入提高了,医疗有了保障,孙女上学政府也给了补助。”张爷爷脸上洋溢着笑容。据了解,张爷爷家共有8口人,儿子和儿

媳都在外务工,张爷爷和老伴都患有慢性病,家庭负担较重,近年来在驻村扶贫工作队的帮助下享受国家相关政策,家庭情况明显好转。

近年来,驻村扶贫工作队通过发展扶贫产业和完善基础设施,壮大村集体经济,开展养殖黑山羊和鱼类水产种养殖合作项目,投资开发绿桐树基地,兴建光伏电站,开发油茶庄园,兴建村敬老院、排灌水渠、灌溉水塘,启动安全饮水、危房改造、村级公路硬化、安装太阳能路灯等工程,开展教育助学、医疗救助、捐款捐物爱心活动等,有效解决了当地贫困村民就业增收及生产生活问题。

2018年,日光村是衡南县25个摘帽出列村之一。在日光村170户508人贫困户眼里,唐国平是他们脱贫致富的领路人,也是他们的“家人”。在驻村的近1400个日日夜夜里,唐国平为了完成组织赋予的这份责任,帮助大家过上好日子,舍小家、为大家。

对于家庭,他是有亏欠的。2017年7月,妻子被诊断出罹患恶性肿瘤,而他无法陪伴妻子身边,能做的只是每月多值几个周末的班,凑出一个完整的假期带着妻子去广州化疗。

2018年9月,独生女儿出嫁,他也仅仅是在女儿婚礼前一天才匆匆赶到,参加完婚礼,哽咽地嘱咐新人几句后,又急忙赶回了村里。

帮助听障儿童回归“有声世界”

市慈善总会开展关爱儿童系列慈善活动

■文/图 本报记者 胡建军

本报讯 5月28日,市慈善总会关爱儿童系列慈善活动走进聆音康复中心。爱心企业湖南禹班建设集团有限公司捐赠了价值10万元的智能测评听能管理互动系统,帮助听障儿童从无声世界回归到有声世界。

据了解,每年“六一”儿童节前后,市慈善总会都会开展关爱儿童系列慈善活动。当天,湖南禹班建设集团有限公司向聆音康复中心捐赠价值10万元的智能测评听能管理互动系统。这套系统利用标准化、游戏化、

智能、易用、趣味性等优势,大大降低听障儿童听力测试难度,为康复机构解决了传统的听力测评不准等难题。

近年来,湖南禹班建设集团有限公司实现跨越式发展,多项经济指标位居全市建筑业榜首,多次荣获省市各类奖项。该公司积极投身精准扶贫和各类慈善公益事业,共计向市慈善总会捐赠(助)200多万元。

市慈善工作协调小组副组长、市慈善总会会长蒋勋功参加活动并为湖南禹班建设集团有限公司颁发荣誉证书。



捐赠仪式现场